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La un deceniu de la adoptarea lor la ONU, lumea rămâne puternic angajată 
pentru realizarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă 

 
Sprijinul limitat și în scădere al marilor puteri pentru multilateralismul bazat pe ONU și spațiul 

fiscal insuficient reprezintă obstacole cheie în calea atingerii obiectivelor globale 
 
24 iunie 2025 (Paris, Franța) — La zece ani de la adoptarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD), 
progresul rămâne alarmant de întârziat, cu mai puțin de 20% din ținte proiectate a fi atinse până în 2030. 
Cu toate acestea, valorile medii globale maschează disparități evidente între regiuni și țări în ceea ce privește 
progresul ODD. În ciuda acestor provocări, angajamentul rămâne ridicat în rândul majorității statelor 
membre ale ONU, dezvăluie cea de-a zecea ediție a Raportului privind Dezvoltarea Durabilă (SDR), 
publicat astăzi de Rețeaua ONU de Soluții pentru Dezvoltare Durabilă (SDSN). 
 
SDR include indicele SDG și tablourile de bord, care clasifică toate statele membre ale ONU în funcție de 
performanța lor în cadrul celor 17 Obiective de Dezvoltare (ODD), iar raportul din acest an prezintă un nou 
indice (SDGi), care se concentrează pe 17 indicatori principali pentru a urmări progresul general al ODD 
în timp. Înainte de a 4-a Conferință Internațională privind Finanțarea pentru Dezvoltare (Ff4D) de la Sevilla, 
Spania (30 iunie - 3 iulie 2025), raportul prezintă reforme urgente ale Arhitecturii Financiare Globale (GFA) 
care ar trebui adoptate în timpul conferinței pentru a debloca finanțarea necesară pentru atingerea ODD-
urilor. În pragul celei de-a 80-a aniversări a creării ONU, raportul oferă, de asemenea, măsuri îmbunătățite 
și o nouă platformă web pentru a urmări sprijinul și implicarea prin intermediul indicelui care evidențiază 
suportul țărilor pentru multilateralismul bazat pe ONU (UN-Mi). 
 
Profesorul Jeffrey D. Sachs, președintele SDSN și autor principal al raportului, subliniază următoarele: „Pe 
fondul creșterii tensiunilor geopolitice, al adâncirii inegalităților globale și al escaladării crizei climatice, 
SDR din acest an subliniază faptul că lumea recunoaște în mod covârșitor Obiectivele de Dezvoltare 
Durabilă drept calea vitală către pace, echitate și bunăstare. Multe țări fac progrese semnificative, dar se 
pot realiza mult mai multe prin investiții sporite în educație, tehnologii ecologice și soluții digitale. Mai 
presus de toate, avem nevoie de pace și cooperare globală pentru a atinge ODD-urile”. 
 
Raportul este disponibil online începând cu 23 iunie 2025 ora 11:59 PM CET aici. 
 
Website: https://sdgtransformationcenter.org/  
 
Vizualizarea datelor: https://dashboards.sdgindex.org/  
 
Vizualizarea datelor indicelui UN-Mi: https://dashboards-unmi.sdgindex.org/ 
 

https://s3.amazonaws.com/sustainabledevelopment.report/2025/sustainable-development-report-2025.pdf
https://sdgtransformationcenter.org/
https://dashboards.sdgindex.org/
https://dashboards-unmi.sdgindex.org/
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Detalii de citare: Sachs, J.D., Lafortune, G., Fuller, G., Iablonovski, G. (2025). Financing Sustainable 
Development to 2030 and Mid-Century. Sustainable Development Report 2025. Paris: SDSN, Dublin: 
Dublin University Press. DOI: https://doi.org/10.25546/111909 
 
Raportul SDR din acest an evidențiază cinci constatări cheie: 
 

1. Angajamentul față de ODD este ridicat la nivel global. Până în prezent, 190 din cele 193 de state 
membre ale ONU au participat la procesul de Evaluare Națională Voluntară (VNR), prezentând 
planurile și prioritățile naționale pentru dezvoltare durabilă. Din 2015, majoritatea țărilor au 
prezentat două sau mai multe VNR, iar 39 de țări s-au angajat să prezinte un VNR în acest an. Doar 
trei țări nu au participat: Haiti, Myanmar și Statele Unite (SUA). În plus, un număr tot mai mare de 
administrații regionale și locale au elaborat Evaluări Locale Voluntare (VLR) pentru a raporta 
implementarea ODD la nivel subnațional. 
 

2. Țările europene continuă să conducă clasamentul realizat pe baza indicelui SDG, în timp ce 
țările din Asia de Est și de Sud depășesc alte regiuni în ceea ce privește progresul ODD. Ca și 
în anii precedenți, țările europene, în special cele nordice, se află în fruntea clasamentului realizat 
pe baza indicelui SDG: Finlanda (#1), Suedia (#2) și Danemarca (#3). Cu toate acestea, chiar și 
aceste țări se confruntă cu provocări în atingerea obiectivelor multiple și tind să genereze efecte 
adiacente, în special din cauza consumului nesustenabil. În medie, țările din Asia de Est și de Sud 
au demonstrat cel mai rapid progres din 2015 (în puncte): Nepal (+11,1), Cambodgia (+10), Filipine 
(+8,6), Bangladesh (+8,3) și Mongolia (+7,7). Alte țări care demonstrează un progres rapid printre 
țările similare includ Benin (+14,5), Peru (+8,7), Emiratele Arabe Unite (+9,9), Uzbekistan (+12,1), 
Costa Rica (+7) și Arabia Saudită (+8,1). În clasamentul realizat pe baza indicelui SDG din acest 
an, China (#49) și India (#99) își fac, de asemenea, intrarea, respectiv în primele 50, respectiv 100 
de țări. 
 

3. La nivel global, progresul ODD-urilor a stagnat; niciunul dintre cele 17 obiective globale nu 
este pe drumul cel bun și doar 17% din țintele ODD-urilor sunt pe cale să fie atinse până în 
2030. Conflictele, vulnerabilitățile structurale și spațiul fiscal limitat continuă să împiedice 
progresul, în special în economiile emergente și în curs de dezvoltare (EMDE). Cele cinci ținte care 
prezintă o inversare semnificativă a progresului din 2015 includ: rata obezității (ODD 2), libertatea 
presei (ODD 16), gestionarea durabilă a azotului (ODD 2), indicele listei roșii (ODD 15) și indicele 
de percepție a corupției (ODD 16). În schimb, multe țări au făcut progrese notabile în extinderea 
accesului la servicii și infrastructură de bază, inclusiv: utilizarea internetului mobil în bandă largă 
(ODD 9), accesul la electricitate (ODD 7), utilizarea internetului (ODD 9), rata mortalității copiilor 
sub 5 ani (ODD 3) și mortalitatea neonatală (ODD 3). Cu toate acestea, progresul viitor în ceea ce 
privește mulți dintre acești indicatori, inclusiv rezultatele legate de sănătate, este amenințat de 
tensiunile globale și de declinul finanțării dezvoltării internaționale. 

 
4. Barbados este din nou lider în ceea ce privește angajamentul față de multilateralismul bazat 

pe ONU, în timp ce SUA se clasează pe ultimul loc. În cadrul SDR, indicele care evidențiază 
suportul țărilor pentru multilateralismul bazat pe ONU (UN-Mi) clasifică țările în funcție de 
sprijinul și implicarea lor în sistemul ONU. Primele trei poziții din clasamentul celor mai angajate 
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țări față de multilateralismul ONU sunt ocupate de: Barbados (#1), Jamaica (#2) și Trinidad & 
Tobago (#3). Printre națiunile G20, Brazilia (#25) se clasează pe primul loc, în timp ce Chile (#7) 
este lider în rândul țărilor OECD. În schimb, SUA, care s-a retras recent din Acordul de la Paris 
privind schimbările climatice și din Organizația Mondială a Sănătății (OMS) și a declarat oficial 
opoziția față de ODD-uri și Agenda 2030, se clasează pe ultimul loc (#193) pentru al doilea an 
consecutiv. 

5. Arhitectura Financiară Globală (GFA) trebuie reformată urgent pentru a finanța bunurile 
publice globale și a realiza o dezvoltare durabilă. Aproximativ jumătate din populația lumii 
locuiește în țări care nu pot investi în mod adecvat în dezvoltarea durabilă din cauza poverii 
datoriilor nesustenabile și a accesului limitat la capital accesibil și pe termen lung. Dezvoltarea 
durabilă este o investiție cu randament ridicat, însă GFA continuă să direcționeze capitalul către 
țările cu venituri ridicate, în loc de țările emergente (EMDE), care oferă perspective de creștere mai 
puternice și randamente mai mari. Bunurile publice globale rămân, de asemenea, semnificativ 
subfinanțate. Conferința Ff4D oferă o oportunitate critică pentru statele membre ale ONU de a 
reforma acest sistem și de a se asigura că finanțarea internațională circulă la scară largă către țările 
emergente pentru a realiza o dezvoltare durabilă. 

 
Din 2016, SDR a furnizat cele mai actualizate date pentru a urmări și clasifica performanța tuturor statelor 
membre ale ONU în ceea ce privește ODD-urile. Anul acesta, peste 200.000 de date individuale au fost 
utilizate pentru a produce peste 200 de profiluri ODD la nivel de țară și regiune. Raportul a fost redactat de 
un grup de experți independenți de la Centrul de Transformare a ODD-urilor, o inițiativă a SDSN. 
 
Persoane de contact: 
 
Alyson Marks | alyson.marks@unsdsn.org (Director de comunicare și relații externe, sediul din SUA) 
 
Guillaume Lafortune | guillaume.lafortune@unsdsn.org (Vicepreședinte SDSN, Coordonator principal și 
autor al raportului, sediul din Franța) 
 
Despre SDSN 
 
Rețeaua de Soluții de Dezvoltare Durabilă UN Sustainable Development Solutions Network (SDSN) 
funcționează din 2012 sub auspiciile Secretarului General al ONU. SDSN mobilizează expertiza științifică 
și tehnologică globală pentru a promova soluții practice pentru dezvoltarea durabilă, inclusiv implementarea 
Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) și a Acordului de la Paris privind schimbările climatice. Ne 
propunem să accelerăm învățarea comună și să promovăm abordări integrate care să ia în considerare 
provocările economice, sociale și de mediu interconectate cu care se confruntă lumea. Una dintre inițiativele 
emblematice ale SDSN este Centrul de Transformare a ODD-urilor, care produce Raportul privind 
Dezvoltarea Durabilă (SDR) și oferă instrumente și analize bazate pe știință pentru căile de implementare, 
politicile și finanțarea ODD-urilor. Pentru mai multe informații accesați unsdsn.org și 
sdgtransformationcenter.org. 
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